

[国家局（总公司）会议专栏](#)
[领导信箱](#)
ldxx@tobacco.gov.cn
[烟草论坛](#)
[留言板](#)
[电子邮件定制](#)
[短信互动](#)

国家烟草专卖局总机

010-63605000

新闻投稿热线:

010-63606303

010-63605947

010-63605142

cx-out@tobacco.gov.cn

2009年全国烟草行业信息化工作会议暨经验交流现场会在上海召开

2009-05-25


会议现场

张保振出席会议并讲话

本网站上海消息 5月25日，2009年全国烟草行业信息化工作会议暨经验交流现场会在上海召开。会前，国家局局长姜成康作了重要批示。国家局副局长张保振出席会议并讲话，国家局烟草经济信息中心主任胡新华作工作报告，上海烟草（集团）公司总经理施超致欢迎辞。

此次会议的主要任务是总结2008年行业信息化工作，交流学习信息化建设经验，认真分析行业信息化在新形势下面临的新任务、新要求，部署2009年及今后一个时期的信息化工作。

姜成康在国家局信息中心呈报的“关于召开行业信息化工作会议及《2009年行业信息化调研报告》”签报上批示，此调研报告写得很好，既全面总结回顾了近年来行业信息化工作所取得的成绩和存在的问题，又对今后一个时期信息化工作提出了新的目标任务。他指出，近年来，行业信息化工作紧紧围绕建设数字烟草、加快推进“三个转变”，全面提高中国烟草管理水平和竞争实力，做了大量卓有成效的工作，取得了明显进步，发挥了重要支撑作用。他对从事信息化工作的全体同志表示衷心的感谢，并强调，面对未来，信息化工作还任重道远，希望信息中心发挥协调、把关、管理服务职责功能，在提高规划水平上下功夫，在加大集成上下功夫，在突出应用上下功夫，加快推进烟草产业与信息化相融合，全面提高行业信息化水平，为行业持续健康发展作出新的贡献。

张保振在对十年信息化建设进行简要回顾的基础上，进一步分析了当前行业信息化建设面临的形势，提出了新形势下行业信息化建设的主要任务：以科学发展观为指导，全面提升数字烟草水平，切实用信息化支撑现在、引领未来，用信息化保证并促进行业的持续、平稳、健康发展。要用信息化支撑核心价值的体现，推进产业模式的升级，引领发展方式的创新。针对下一步工作，他强调，一要进一步提高认识，突破传统信息化的思维瓶颈。把对信息化的认识提高到成为行业科学发展最强驱动力的高度；把信息化的职责从开展信息化工作、推进信息化建设，提高到实施信息化战略的高度；牢牢把握推进行业现代化和提升核心价值这个信息化发展的根本点，自觉增强推进“两化”融合的责任感和使

命感。二是要进一步改进方法，增强信息化建设的前瞻性。按照深化“三个转变”的要求，更加注重信息化建设的系统性；按照适应变化的要求，更加注重信息技术架构建设的先进性；按照科学决策的要求，更加注重数据资源使用的有效性。三是要进一步提高质量，全面提升数字烟草的水平。着眼行业发展大局，着力完善上下贯通、左右协同、资源共享的一体化数字烟草，提升行业统一领导体制下电子政务体系的服务能力，提升行业专卖专营体制下电子商务体系的协同能力，提升行业垂直管理体制下纵向管理与决策体系的管控能力，提高行业整体竞争实力，体现信息化的作用与价值。

胡新华作了题为《加强统筹规划，加快集成整合，全面提高行业信息化科学发展水平》的工作报告。他全面总结了2008年行业信息化工作情况，提出了用系统的思想、建设的方法和积极的状态推进行业信息化建设科学发展，部署了2009年及今后一个时期信息化工作任务。今后一个时期行业信息化工作总体思路是：认真贯彻落实全国烟草工作会议精神，深入学习实践科学发展观，紧紧围绕行业重点工作，按照“四要”要求，以统筹规划和统一标准为主线，以行业数据中心建设为载体，以集成整合为重点，以信息安全为保障，全面提高信息化管理水平、应用水平和服务水平，全力打造“数字烟草”，扎实推进行业信息化科学发展。主要做好以下几方面工作：一是狠抓基础，进一步提高信息化管理水平。坚持规划引路，完善信息化规划体系；坚持标准统一，完善信息化标准体系；坚持考评科学，完善信息化考评体系。二是突出重点，进一步提高信息化应用水平。集中推进集成整合工作；扎实推进电子政务、电子商务、管理决策三大应用体系建设；全面提升烟叶、商业、工业信息化水平。三是开拓创新，进一步提高信息化服务水平。加强信息分析工作，提高服务决策水平；加强安全体系建设，提高安全保障能力；加强人才队伍建设，提高人员综合素质。

会议期间，上海烟草（集团）公司，山西、重庆、四川省烟草专卖局（公司），浙江中烟工业有限责任公司等单位结合本单位信息化工作情况作经验交流发言。与会代表还将围绕国家局领导的讲话和信息化工作报告进行分组讨论，并现场参观上海卷烟厂、上海烟草信息中心运维平台和主机房、中国烟草博物馆。

国家局机关有关部门负责人、行业各直属单位主管信息化工作的领导及信息中心主任参加了会议。

（国家烟草专卖局烟草经济信息中心）



主管：国家烟草专卖局办公室

地址：中国北京西城区月坛南街55号(100045)

建议使用：800*600分辨率以上，IE5.0以上浏览器

未经许可，本网站包括图像、图标、文字在内的所有数据不得转载

主办：国家烟草专卖局信息中心

备案序号：京ICP备05033420号